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R refrigeratori di liquido condensati ad aria con
ventilatori assiali - air cooled water chillers with axial fans

CR refrigeratori di liquido condensati ad aria con
ventilatori centrifughi - air cooled water chillers with

centrifugal fans

potenza frigorfera - cooling capacity 5+19 kW
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CHILLERE & HEAT PLUMPE




GENERALITA'-""

Appartengono a questa serie complessivamente 7
grandezze di refrigeratori di liquido con
condensazione ad aria con ventilatori assiali
(R), e 6 grandezze con ventilatori centrifughi
(CR), che coprono la gamma di potenza compresa
rispettivamente tra 5 e 19 kW (R) e tra 5 e 16 kW
(CR)

La realizzazione di queste unita ha privilegiato la
compattezza, lefficienza e la silenziosita. Si
presentano curate nei particolari costruttivi,
semplici nellinstallazione e nelle operazioni di
manutenzione.

Lelevata affidabilita dei componenti utilizzati,
nonché i severi test di collaudo ai quali tutte le
unitd sono sottoposte, permettono di garantire
standard qualitativi elevati.

1 fluido frigorigeno utilizzato ¢ R407C.

VERSIONI DISPONIBILI

Sono disponibili le versioni:

R:  refrigeratore di liquido con ventilatori assiali
per installazione all'esterno di edifici.

CR: refrigeratore di liquido con ventilatori
centrifughi per installazione allinterno di edifici.

# 9

This line is composed of of air cooled liquid
chillers , and

, with capacity respectively
from 5 to 19 kW (R) and from 5 to 16 kW (CR)
The units are characterized by low noise level, high
reliability, e fficiency and easy mainte nance.
The high reliability of the used components as well
as the strict factory test, which all units undergo,
guarantee high qualitative standards.
The refrigerant used is

Two versions are available:
! air cooled water chillers with axial fans;

outdoor installation;
! air cooled water chillers with centrifugal

fans; indoor installation.

ALLESTIMENTO STANDARD E ACCESSORI

% % & #%

% $

PICOR-CR 5 7 | 9m 9 14 | 17 20 (R)
Controllo a microprocessore - Microprocessor S S S S S S S
Sezionatore generale - Main switch S S S S S S S
Pressostato differenziale - Flow switch S S S S S S S
Contatto pulito on/off remoto - Free contact for remote on/off S S S S S S S
Contatto pulito allarme gen. - Free contact general alarm S S S S S S S
Antivibranti di base - Rubber antivibrating dampers S S S S S S S
Kit idrico pompa e serbatoio - Hydraulic kit pump and tank S S S S S S S
Controllo elettr. velocita ventilatori R- Fan speed control R S S S S S S S
Controllo elettr. velocita ventilatori CR- Fan speed control CR | O @) @) @) @) O] ®)
Filtro a rete ingresso acqua - Water filter @) 0] 0] ®) 0] ®) ®)
Reti protezione batteria - Protection grills @) 0] ®) 0] ®) ®) ®)
Comando remoto - Remote control panel @) @) O 0] O O 0]
Resistenza elettrica evaporatore - Evapor. electr. heater 0] @) @) @) O O 0]

S: standard - O: optional



DESCRIZIONE COMPONENTI - Technical Description

COMPRESSORE

Ermetico scroll completo di protezione termica
interna per tutte le grandezze. Il compressore e
alloggiato in apposito vano isolato acusticamente.

EVAPORATORE

Del tipo a piastre in acciaio inox saldobrasate iso-
lato termicamente con materassino anticondensa in
poliuretano a cellula chiusa. Su tutte le unita e in-
stallato di serie a protezione dello scambiatore un
pressostato differenziale.

VENTILATORI ASSIALI (PICO R)

Ventilatori assiali direttamente accoppiati al
motore elettrico, con protezione termica interna e
rete antinfortunistica.

VENTILATORI CENTRIFUGHI (PICO CR)
Ventilatori centrifughi direttamente accoppiati al
motore elettrico con protezione termica interna.

CONDENSATORE

Realizzato con tubi in rame mandrinati
meccanicamente ad alette in alluminio con
superficie turbolenziata.

SISTEMA DI CONTROLLO E SICUREZZA

A microprocessore, comprendente le seguenti
funzioni: regolazione della potenza frigorifera
basata sul controllo della temperatura dell'acqua di
ritorno dall'impianto; impostazione dei parametri
di funzionamento; visualizzazione delle tempera-
ture in ingresso ed uscita evaporatore; visualizza-
zione degli allarmi; impostazione delle temporiz-
zazioni a protezione dei compressori; reset degli
allarmi; riavviamento automatico dopo mancanza
di tensione.

QUADRO ELETTRICO

Realizzato in apposito vano completamente
protetto dalle intemperie, comprende: morsettiera
di alimentazione, interruttore generale automatico;
interruttore automatico per ventilatori e circuito
ausiliario; contattore per compressore.

CIRCUITO FRIGORIFERO

Tutti i componenti del circuito frigorifero sono
saldati. Comprende: filtro deidratatore, valvola
d'espansione termostatica, pressostato di alta pres-
sione a riarmo manuale, pressostato di bassa
pressione a riarmo automatico, valvole di servizio.

STRUTTURA

Basamento e parte strutturale in lamiera zincata di
grosso spessore verniciato con polveri epossidiche
e pannellature esterne in peralluman. Viteria in ac-
ciaio inox.

KIT IDRICO DI SERIE
Comprende: serbatoio di accumulo con vaso di
espansione integrato, pompa di circolazione,
valvola di sfiato aria, rubinetto di scarico acqua,
pressostato differenziale.

COMPRESSOR
Scroll

HEAT EXCHANGER
Stainless steel plate

AXIAL FANS (PICO R)

CENTRIFUGAL FANS (PICO CR)

CONDENSER COIL

CONTROL AND SAFETY SYSTEM
Microprocessor control system

ELECTRICAL PANEL
' "
REFRIGERANT CIRCUIT
# $ "
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%
HYDRAULIC KIT
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DATI TECNICI GENERALI - Technical data

PICOR/CR5-9m
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PRESTAZIONI IN RAFFREDDAMENTO

Cooling performances

PICOR/CR5-17

Unit ta 28 30 32 35 40 43

Size twe Pf Pa Pf Pa Pf Pa Pf Pa Pf Pa Pf Pa

5 5,8 1,8 57 1,9 55 2,0 53 2,1 5,0 24 4,8 25
6 6,0 1,8 59 1,9 5,7 2,0 55 2,1 5.2 24 5,0 25
5 7 6,2 1,8 6,1 1,9 59 2,0 5,7 2,1 54 24 5,2 2,5
8 6,4 1,8 6,3 1,9 6,1 2,0 59 2,1 5,6 2,4 53 2,5
9 6,6 1,8 6,5 1,9 6,3 2,0 6,1 2,1 5,7 24 55 2,5
10 6,8 1,8 6,7 1,9 6,5 2,0 6,3 2,1 5,9 2,4 5,7 2,5

5 6,8 2,3 6,6 24 6,5 25 6,2 2,6 58 29 55 3,1
6 7,0 2,3 6,8 24 6,7 25 6,4 2,6 6,0 29 5,7 3,1
7 7 72 2,3 7,1 24 6,9 2,5 6,6 2,6 6,2 2,9 59 3,1
8 7,5 2,3 7,3 2,4 71 2,5 6,8 2,6 64 2,9 6,1 3,1
9 7,7 2,3 7,5 2,4 7,3 2,5 7,0 2,6 6,6 29 6,3 3,1
10 79 2,3 7,7 24 7,5 2,5 7,2 2,6 6,8 2,9 6,5 3,1

5 8,5 2,5 8,3 2,6 8,2 29 7,8 3,0 7,3 34 7,0 3,6
6 8,8 2,5 8,6 2,6 8,4 29 8,1 3,0 7,6 34 7,3 3,6
9m 7 91 2,5 8,9 2,7 8,7 29 8,3 3,0 78 34 7,5 3,6
8 9,4 2,6 9,2 2,7 9,0 29 8,6 3,0 8,1 34 78 3,6
9 9,7 2,6 9,5 2,7 9,2 2,9 8,9 3,0 8,3 34 8,0 3,6
10 100 26 9,8 2,7 9,5 29 92 3,0 8,6 34 8,3 3,6

5 8,5 2,5 8,3 2,6 81 2,7 7,8 29 7,3 3,2 7,0 34
6 8,8 2,5 8,6 2,6 8,4 2,8 8,1 2,9 7,6 3,2 73 34
9 7 91 2,5 8,9 2,7 8,7 2,8 8,3 2,9 79 3,3 7,5 34
8 94 2,6 9,2 2,7 9,0 2,8 8,7 3,0 8,1 3,3 78 3,5
9 9,7 2,6 9,5 2,7 9,3 2,8 8,9 3,0 84 3,3 8,1 3,5
10 100 2,6 9,8 2,7 9,6 2,8 9,2 3,0 8,6 33 8,3 3,5

5 129 38 | 1266 40 | 123 4,1 119 44 | 111 48 | 10,7 50
6 133 38 | 130 40 | 127 42 | 123 44 | 115 48 | 111 50
14 7 138 39 | 135 40 | 132 42 | 127 44 | 120 48 | 115 51
8 142 39 | 139 41 136 42 | 131 45 | 124 49 | 119 51
9 147 40 | 144 41 140 43 | 136 45 | 128 49 | 123 52
10 151 40 | 148 42 | 145 43 | 140 46 | 132 50 | 12,7 52

5 164 51 160 53 | 157 56 | 151 59 | 142 65 | 13,6 68
6 170 51 l66 54 | 162 56 | 156 59 | 147 65 | 141 68
17 7 175 52 | 171 54 | 167 56 | 161 59 | 152 65 | 146 68
8 81 52 | 177 54 | 173 57 | 167 60 | 156 65 | 150 69
9 186 53 | 182 55 | 178 57 | 172 60 | 161 66 | 155 69
10 192 53 | 188 55 | 183 57 | 177 60 | 166 66 | 160 69

5 198 62 | 193 64 | 188 66 | 182 70 170 75 | 163 79
6 204 62 | 199 65 | 195 67 | 187 70 176 76 | 168 79
20 7 211 63 | 206 65 | 201 67 | 193 70 | 181 77 | 174 8,0
8 21,7 63 | 212 66 | 207 68 | 199 71 187 7,7 | 179 81
9 24 64 | 218 66 | 213 68 | 205 72 | 192 78 | 185 81
10 230 64 | 225 66 | 219 69 | 211 72 | 198 78 | 190 82

twe: temp. uscita evaporatore (°C) - evap. leaving liquid temperature (°C) Pf: potenza frigorifera resa (kW) - cooling capacity (kW)
ta: temperatura aria esterna (°C) - external air temperature (°C) Pa: potenza assorbita (kW) - absorbed power (kW)




LIMITI DI FUNZIONAMENTO -

RAFFREDDAMENTO /
Massima temperatura aria esterna / Maximum external air temperature (1) | (°O) 46 (43*)
Minima temperatura aria esterna / Minimum external air temperature (°C) -10
Minima temperatura aria esterna (CR) / Minimum external air temperature (CR) 2) | (°O) -5
Max. / Min. temp. acqua ingresso evap. / Max. / Min. evap. entering water temp. °C) 18/ 8
Delta temp. ingresso / uscita evap. / Delta evap. entering / leaving water temp. °C) 4/8
(1) Temperatura acqua: 12 / 7°C - Water temperature: 12 /7 °C (*) Pico R20
(2) Pico CR con regolatore elettronico velocita ventilatori: - 10°C - Pico CR with fan speed control: - 10°C
LIVELLI DI RUMORE -
Livello di pressione sonora (dB(A)) (*) - - (PICOR)
Grandezza - 5 7 Im/9 14 17 20
1 54 54 55 57 57 63
Distanza 3 46 46 47 49 49 55
5 43 43 44 46 46 52
(m) 10 38 38 39 41 41 47
20 33 33 34 36 36 42

(*) alle condizioni nominali in campo libero (lato quadro elettrico) - nominal working conditions at free field (electrical panel side)

KIT IDRICO - !
Prevalenza utile pompa (kPa) - " # '$
Portata- % & ~ 0,6 0,9 1,2 1,5 1,8 2,1 2,3 2,8 3
5 51 47 43
7 49 45 41
Grandezza - 9Im-9 47 43 39
14 64 60 57
17 52 47 44
CIRCUITO IDRAULICO -
VS
water inlet Ll_-| P VS
— T
s |se 4® 5o
FA
PD EV
RS
© Ol water outlet

—

FA filtro a rete ingresso acqua (opzionale) FA
VS valvola scarico aria Vs
RS  rubinetto di scarico RS
SE  vaso d'espansione SE
SB  serbatoio d'accumulo SB
P pompa di circolazione P

PD pressostato differenziale PD
EV  evaporatore EV

entering water filter (optional)

air discharge valve
discharge valve
expansion vessel
storage tank

pump

differ. pressure switch
evaporator




DISEGNI DIMENSIONALI -

PICOR 5-20
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A: uscita liquido 1" - liquid outlet 1"’ Unit size H (mm)
B:  ingresso liquido 1" - liquid inlet 1"’
C: carico e scarico impianto 1/2" - plant charge / discharge 1/2"' 5-7-9m-9 900
E: ingresso alimentazione elettrica - electric alimentation inlet 14-17-20 1350
Grandezza - 5 7 9 14 17 20
P1-P2 kg 43 45 46 68 73 84
P3-P4 kg 36 36 37,5 55,5 60 68
TOTALE - Total kg 158 162 167 247 266 304




DISEGNI DIMENSIONALI -

PICOCR 5-17
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A:  uscita liquido 1" - liquid outlet 1" s
B: ingresso liquido 1" - liquid inlet 1"’ Unit size H (mm) |L(mm) |A (mm) |B(mm)
C:  carico e scarico impianto 1/2" - plant charge / discharge 1/2"’ 5-7-9m-9 900 679 341 299
E: ingresso alimentazione elettrica - electric alimentation inlet 14-17 1350 753 319 351
Grandezza - 5 7 9 14 17
P1-P2 kg 43 45 46 68 73
P3-P4 kg 36 36 37,5 55,5 60
TOTALE - Total kg 158 162 167 247 266
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COEFFICIENTI CORRETTIVI - Corrective factors

PERDITA DI CARICO EVAPORATORE - Evaporator pressure drop

Per portate d'acqua diverse da quella nominale Pressure drops can be calculated using the nominal
(riferita a potenza frigorifera con temperatura evaporator water flows based on the nominal conditions
ingresso / uscita evaporatore 12 / 7 °C e aria (evaporator inlet / outlet water temperature 12 /7 °C
esterna 35°C), la perdita di carico si calcola con la and external air temperature 35°C) and the following
formula seguente: formula:

dp = (Q/Qn)? x dpn dp = (Q/Qn)? x dpn
dp: perdita di carico dp: pressure drop
Q: portata acqua Q: water flow
Qn: portata acqua nominale Qn: nominal water flow
dpn: perdita di carico nominale dpn: nominal pressure drop
(Qn e dpn da tabella dati tecnici generali) (For Qn and dpn see general technical data)

FATTORI DI SPORCAMENTO - Fouling factors

Le prestazioni delle tabelle di selezione sono The performances of the selection tables are based on a
basate su un fattore di sporcamento pari a zero fouling factor equal to zero (clean evaporator). For other
(evaporatore pulito). Per valori diversi del fattore fouling factor values, use the corrective factors of the
di sporcamento, usare i coefficienti correttivi following table:

riportati nella seguente tabella:

Fattore di sporcamento - Fouling factor (m*K/W) 44x10° | 0,86x10* | 1,72 x 10
Coeff. correttivo pot. frigorifera - Corrective coeff. of the cooling capacity 0,98 0,96 0,93
Coeff. correttivo pot. assorbita - Corrective coeff. of the absorbed power 0,99 0,99 0,98

SOLUZIONI INCONGELABILI - Antifreezing solutions

Quando si utilizza una soluzione di acqua e glicole When using a water-glycol solution, use the following
etilenico, usare 1 coefficienti correttivi della corrective factors:
seguente tabella:

-5 -10 -15 -16 -20 -25
12 20 28 30 35 40
0,99 10,983 0,976 | 0,974 | 0,969 | 0,965
1,042 | 1,07 11,098 | 1,105 | 1,122 | 1,14
1,072 | 1,12 | 1,168 | 1,18 | 1,21 | 1,24

Temp. di congelamento - Freezing temp. (°C)
Percentuale glicole in peso - Glycol percentage (weight)
Coeff. corr. pot. frigorifera - Cooling cap. corr. coeff.
Coeff. corr. portata acqua - Liquid flow corr. coeff.
Coeff. corr. perdita di carico - Pressure drop corr. coeff.

e = = =)
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+39 0445 540147
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